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ATA DA TR|cENTÉs|MA v|GÉs|MA QUINTA SESSAO ORDINARIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DE MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 22 DE 
AGOSTO DE 2018 

Às catorze horas e trinta minutos do dia vinte e dois de agosto de dois mil e 
dezoito, reuniram-se, no Auditório da Secretaria de Tecnologia Educacional, os 
membros do Conselho Universitário da Universidade Federal de Mato Grosso, 
para realização da tricentésima vigésima quinta sessão ordinária, sob a 
presidência da presidente Myrian Thereza de Moura Serram, contando com a 
presença dos conselheiros: Aldi Nestor de Souza, Aline B. Mucellini, substituindo 
Tereza Christina M. A. Veloso, Analy Castilho Polizel, Aurea Christina de Paula 
Correa, Bianca Borsatto Galera, Bismarck Castilho Carvalho, substituindo 
Margarida Marchetto, Bruno César S. Moraes, Cássia Carraco Palos, Cecilia 
Fukiko Kamei Kimura, Claudia Aparecida Martins, Dirceu Grasel, Edson Godoy, 
Einsten Lemos Aguiar, Eloisa de Oliveira Lima, Erivã Garcia Velasco, Evando 
Carlos Moreira, Evandro Aparecido Soares da Silva, Fábio Bruno Ramirez, 
Fabricio Lima da Paz, Flávia Maria de Barros Nogueira, Francisco Xavier F. 
Rodrigues, em substituição a Marluce Aparecida Souza e Silva, Heinsten 
Frederich Leal dos Santos, llce de Oliveira Campos, Ismael de Barros Rocha, 
Joceli de Albuquerque Lins, substituindo a Hildevaldo Monteiro Fortes, Léia de 
Souza Oliveira, Lennie Aiyete Dias Pereira Bertoque, Lisiane Pereira de Jesus, 
Loyse Tussolini, Luana Caroline Kawamura Lopes, Marcos André de Carvalho, 
Maria Luzinete Alves Venzeler, Martinho da Costa Araújo, Mauro Lucio Naves 
Oliveira, Ozerina Victor de Oliveira, Patrícia Silva Osório, Paulo Jorge da Silva, 
Paulo Roberto Alves de Oliveira, Roberto Boaventura Silva Sá, Roberto Carlos 
Beber, Rauge da Silva Lima, Roberto Lopes de Souza, Rosevaldo de Oliveira, 
Thania Arruda, substituindo Fernando Tadeu de Miranda Borges, Tânia Regina 
Kinasz de Oliveira, Tatiane Lebre Dias, Tereza Cristina Cardoso de Souza Higa 
e Vinicius Hipólito Lopes de Resende, tendo como convidado o servidor 
Domingos Sávio Santana, Secretário de Gestão de Pessoas, sendo justificadas 
as ausências dos conselheiros: Marluce Aparecida Souza e Silva, Margarida 
Marchetto, lramaia Jorge Cabral de Paulo, João Bosco Pereira Cajueiro, 
Eduardo Henrique Bevitori Kling de Moraes, Luzia Melo, Guilherme Luz Emerik, 
Marillin Castro Cunha, Antonio de Arruda Tsukamoto Filho, Cleberson Lira, 

Daniela de Brito Mauricio, Eliane Augusto Ndiaye e Tereza Christina M. A. 
Veloso. Iniciando a sessão, a Presidente cumprimentou os presentes e colocou 
a pauta em apreciação, sendo aprovada, por unanimidade, com a retirada dos 
processos números, 23108.929272/2018-28, 23108912143/2017-10, 
23108.945326/2018-12, a pedidos dos relatores Einsten Lemos de Aguiar, 
Antônio de Arruda Tsukamoto Filho e Aurea Christina de Paula Corrêa. 
Prosseguindo, a Presidente empossou o discente Rauge da Silva Lima, 
representante dos discentes do Câmpus Universitário de Várzea Grande, 
conforme processo n° 23108.953292/2018-10, consubstanciando a Resolução _ 
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CONSUNI N° 16/2018. A seguir, o plenário fez um minuto de silêncio pelo 
falecimento do aluno Genúbio Silva e da genitora da conselheira Marluce 
Aparecida Souza e Silva. Prosseguindo, o conselheiro Fabricio Lima da Paz 
informou sobre os trabalhos da Comissão de Política de Alimentação, com 
discussões muito produtivas e realizará a sétima reunião, para elaboração de 
relatório parcial, as discussões estão em fase de proposição e considerou sobre 
as dificuldades com relação a participação de alguns membros e as comissões 
locais, Continuando, a conselheira Patrícia Ozório divulgou a realização do 
evento Sistema Nacional de Gestão do Patrimônio Genético e do Conhecimento 
Tradicional Associado, no dia 28 de agosto, organizado pela Pró-Reitoria de 
Pesquisa, com a participação da analista ambiental do Ministério do Meio 
Ambiente, Ana Luiza Arraes de Alencar Assis e convidou a comunidade 
acadêmica da UFMT para participar. A seguir, o conselheiro Roberto Boaventura 
da Silva Sá informou sobre a sua matéria que será divulgada no espaço Aberto 
da ADUFMAT, referente a uma fotografia tirada em frente ao pórtico da UFMT, 
campus de Sinop, por formandos de do Curso de Agronomia, com atitude de 
humilhação para o gênero feminino como um todo e solicitou que a Universidade 
não deixe passar em branco mais um episódio de violência contra as mulheres, 
ressaltando que a universidade precisa apostar numa politica cultural mais 
intensa nos campi universitários. O conselheiro Roberto Beber informou que os 
alunos já publicaram uma carta de retratação sobre o episódio. Em continuidade, 
a conselheira Erivãn Velasco divulgou a agenda de setembro da PRAE e as 
datas de realização dos pré- fóruns de Assistência Estudantil nos campi da 
UFMT e nos dias 18 e 19 de setembro a realização do Fórum de Assistência 
Estudantil em Sinop. Seguindo, o Secretário de Gestão de Pessoas, Domingos 
Sávio Santana informou sobre a realização da Jornada de Saúde Mental na 
UFMT, promovida pela SGP, PRAE, PROCEV e Coordenação de Assistência 
Social e Saúde do Servidor, com a participação da CW, contando com a 
participação de toda comunidade acadêmica. A conselheira Lisiane de Jesus 
informou sobre a realização, pela PROEG, do Fórum das Licenciaturas e Fórum 
dos Coordenadores dos Cursos de Graduação. Prosseguindo, a Presidente 
informou sobre a publicação da Portaria GR N° 791/2018, que dispõe sobre o 
encerramento do exercicio financeiro do ano de 2018. Dando sequência, a 
Presidente colocou em apreciação as seguintes atas: tricentésima vigésima 
segunda sessão, que foi aprovada, sem emenda, com 44 votos favoráveis e duas 
abstenções; tricentésima vigésima terceira sessão, aprovada sem emenda, por 
unanimidade e a ata da tricentésima vigésima quarta sessão, também aprovada 
sem emenda, por unanimidade. Prosseguindo, o conselheiro Fábio Ramires 
justificou a ausência da conselheira Marillin de Castro Cunha Tedesco e 
apresentou seu relato do pedido de vistas ao Processo n° 23108.226564/2017- 
24, que dispõe sobre proposta de Resolução referente a Serviço Voluntário para 
servidores técnicos administrativos, baixando-o em diligência à SGP para os 
esclarecimentos quanto o Parecer da PGF. Prosseguindo, o conselheiro Evandtyf/ 
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Carlos Moreira solicitou inversão da pauta e relatou O Processo n° 

23108.917736/2018-53, interessado Danilo Ferreira de Souza, dispõe sobre 
recurso referente ao pedido de adicional de periculosidade, votando favorável ao 
deferimento do recurso. Em seguida, a conselheira Lisiane Pereira de Jesus 
solicitou vistas aos autos. Em continuidade, o conselheiro Einsten Lemos de 
Aguiar relatou o processo n° 23108.937233/2018-O2, requerente Sandra Alves 
Rodrigues dos Santos, dispõe sobre proposta de resolução referente a avaliação 
de desempenho dos servidores, sendo o voto favorável à aprovação da minuta 
de resolução com algumas modificações. A seguir, a conselheira Léia Oliveira 
solicitou vistas ao processo. Continuando, o conselheiro Vinicius Hipolito de 
Resende justificou a ausência da conselheira Luzia Machado de Melo que está 
participando do Fórum da Comissão Nacional de Supervisão da Carreira dos 
Técnicos em Educação e apresentou o seu relato sobre o processo n° 
23108.931944/2018-65, que dispõe sobre a homologação do plano anual de 
capacitação strito sensu dos servidores técnicos administrativos em educação 
da UFMT, cujo voto favorável foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando 
a Decisão CONSUNI N° 12/2018. Em continuidade, a conselheira Tânia Regina 
Kinasz de Oliveira relatou o processo n° 23108.934296/2018-07, requerente 
Direção do ICHS/Cuiabá, dispõe sobre proposta de reforma da Ordem de 
Serviço n° 003/SGP/Reitoria/2018, que regulamenta e disciplina as normas e 
procedimentos referentes à substituição da função gratificada, função de 
coordenação de curso e cargos de direção no âmbito da UFMT, em seu Artigo 
1° e parágrafo 4° 

, 
por entenderem que a mesma dificulta os afastamentos e 

impede a autonomia dos Órgãos, sendo O voto da relatora favorável a alteração 
apenas no item A e sugeriu a seguinte redação: “Alinea A - Doença pessoal ou 
de família: licença para tratar de pessoa doente da familia por período superior 
à 30 dias até o limite de 60 dias (prazo máximo com remuneração ou 90 dias 
(sem remuneração, se assim o servidor optar” . Após discussão, o relato e voto 
foram aprovados com 46 votos favoráveis e 02 abstenções, consubstanciando a 
Decisão CONSUNI N° 13/2018. Prosseguindo a pauta, a conselheira Ozerina 
Victor de Oliveira apresentou o relato elaborado pela comissão composta pelas 
conselheiras Gisela Soares Brunken e Marluce Aparecida de Sousa e Silva sobre 
o Processo n° 23108.916363/2018-12, que dispõe sobre proposta de concessão 
do título de Doutor Honoris Causa a João W Nery, proposto pela Coordenação 
do Programa de Pós-Graduação em Estudos de Linguagens. Inicialmente, a 
relatora Ozerina Victor de Oliveira destacou a Resolução CONSUNI N° 10/2018 
que regulamenta a outorga de títulos honoríficos e registrou que o pedido em 
tela atende todos os requisitos exigidos para à concessão do título e em seguida 
apresentou minucioso relato sobre processo e apresentou o memorial e 
Curriculum de João W Nery, nascido em 12 de fevereiro de 1950, graduado em 
psicologia pelo Instituto de Psicologia da UFRJ, professor universitário, 
psicoterapeuta e pesquisador de gênero, especializado em sexologia pelo 
Instituto Estadual de Diabetes e Endocrinologia. Publicou pela Editora Leya 
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Viagem Solitária: memórias de um transexual trinta anos depois, em 2011, Erro 
de pessoa - Joana ou João, pela editora Record, em 1984, vidas trans - a 
coragem de existir, pela editora Austral Cultural, em 2017. João W. Nery é um 
ativista politico da causa LGBTQI, intelectual orgânico, pois defende os direitos 
da minoria LGBTQI, combate a homofobia, a transfobia e toda forma de violência 
física e simbólica ligadas à condição da diferença e à liberdade sexual do ser 
humano. Seguindo, a relatora Ozerina Victor apresentou o relatório da docente 
Marcia Romero Marcel aprovado na Congregação do Instituto de Linguagens 
que manifesta favorável a solicitação da concessão do título de Doutor Honoris 
Causa a João W. Negri e o texto apresentado por Vicente Tchalaine que 
consubstancia o voto da comissão, a qual refletindo sobre o texto nos 
perguntamos, como poderia ter sido a vida de João Negri se ele não tivesse 
sofrido tanta violência? Isso não podemos responder. Mas podemos acessar 
uma viagem não mais solitária de João W. Nery, com experiências e vivências 
de força “para ser o que se é” , de alguém que está há anos luz à frente de seu 
tempo. João W Nery, com sua história de vida, além de sair da clandestinidade, 
construiu um coletivo, política e identitariamente organizado, expresso no 
sentimento de pertencimento e de reconhecimento presente no texto de Vicente 
Tchalain. A comissão expressa em seu relato que “João Nery é um sobrevivente 
na iminência de se tornar, citando João Guimarães Rosa, um ser encantado” e 
mais que homenagear, a decisão em destinar o título de doutor honoris causa à 
João W. Nery cria possibilidades políticas e institucionais de reconhecimento da 
diferença na UFMT e além de seus muros e um grande passo para o nosso 
estado e para a vida das pessoas trans que fazem parte dele, é também uma 
forma de posicionamento em favor da vida de milhares de pessoas que passam 
por processos parecidos com o dele tanto a obra quanto o autor são ambos 
símbolos nacionais contemporâneos de luta pela vida e pela dignidade humana, 
assim, a comissão votou favorável a concessão do titulo de doutor honoris causa 
a João Walter Nery. Em discussão, a Presidente parabenizou o Programa de 
Pós-Graduação em Estudos de Linguagens e a Congregação do Instituto de 
Linguagens em função da demanda apresentada ao CONSUNI. A seguir, o 
conselheiro Roberto Boaventura Silva Sá manifestou que na condição de diretor 
e presidente da Congregação do Instituto de Linguagens recebeu essa indicação 
que não é comum e justamente por ser inédita e pelo momento que se apresenta 
a este Conselho Universitário ê de extrema importância a apreciação dessa 
solicitação e a aprovação vai marcar no nosso país a nossa postura política 
avançada diante dos atrasos e a nossa coragem de abraçar as lutas necessárias, 
principalmente as que envolve as minorias mais sofridas do país, mais que o 
povo o é, e seguida agradeceu o voto da comissão e conclamou a aprovação da 
proposta. A seguir, a Presidente informou que os termos do parágrafo 2° , artigo 
26, prevê que a aprovação da concessão do titulo de Doutor Honoris Causa, 
somente ocorrerá pela unanimidade de seus membros. Prosseguindo, a 
Presidente colocou em votação, o vota da comissão, favorável à concessão däy “ 2/ãlíz-V
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título de Doutor Honoris Causa a João Walter Nery, sendo aprovada, por 
unanimidade, consubstanciando a Resolução CONSUNI N° 17/2018. Seguindo, 
a Presidente registrou que este é um momento histórico importante para a UFMT 
e fica feliz em ser a gestora a conceder o primeiro título de Doutor Honoris Causa 
ao João W. Nery. Em continuidade, passou a palavra ao professor Dãnie Marcelo 
de Jesus propositor da proposta, que agradeceu a sensibilidade do Consuni em 
conceder esse título, desejando que cada vez mais menos pessoas sejam 
assassinadas e ressaltou a importância desse ato, para que outras pessoas 
tenham outras possibilidades na vida, que não a prostituição. O aluno Benjamim, 
da pós-graduação do programa de Linguagens agradeceu a aprovação da 
concessão do título ao João Nery e também manifestou seu agradecimento à 
UFMT, pioneira em instituir a ação afirmativa na pós-graduação, que possibilitou 
sua mudança para Mato Grosso para fazer doutorado. A Presidente agradeceu 
a manifestação de todos e passou para assuntos gerais, tendo a conselheira 
Tatiane Lebre solicitado informações sobre a diminuição do quadro de 
prestadores de serviços de limpeza, salientando que a redução está afetando a 
limpeza do IE que funciona nos três períodos. A Presidente informou que a 
mudança ocorreu em virtude da revisão do contrato de serviços terceirizados, 
para adequação ao orçamento, observou que solicitou que a redução maior 
fosse nos setores administrativos e sugeriu ao Pró-Reitor Administrativo a 
apresentação da matéria aos diretores dos Institutos e Faculdades. Nada mais 
havendo a ser dito e nem tratado, a Presidente encerrou a sessão, sendo lavrada 
esta ata por mim, Elenir Motta Sanches Arruda, Secretária dos Órgãos 
Colegiados Superiores, que a escrevi e subscrevi, após lida e aprovada pelo 
Plenário do Conselho Universitário. 
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